

ન્યુઝ ઓફ ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 7 * Issue No. 259 * Date: 16.07.2021 Friday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

વડાપ્રધાને ગંગામાં રો-રો સર્વિસ અને રુદ્રાક્ષ કન્વેશન સેન્ટરનું ઉદ્ઘાટન કર્યું

વડાપ્રધાન મોદીની વારાણસીને ૧૫૦૦ કરોડની ભેટ

ઉત્તર પ્રદેશે કોરોના ફેલાતો રોકવા અભૂતપૂર્વ કામ કર્યું, જે બીમારીઓના ઘલાજ માટે દિલ્હી-મુંબઈ જવું પડતું હતું તેની સારવાર હવે કાશીમાં ઉપલબ્ધ

લખનઉ,તા.૧૫ વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ વારાણસીનો પ્રવાસ કર્યો હતો. જ્યાં વડાપ્રધાને ૧૫૦૦ કરોડની યોજનાઓ લોકાર્પણ અને ખાતમૂહૂર્ત કર્યા હતા. તે બાદ વડાપ્રધાને સ્થાનિક લોકોને સંબોધિત કર્યા હતા.

વડાપ્રધાન મોદીએ રુદ્રાક્ષ કન્વેશન સેન્ટરનું ઉદ્ઘાટન કર્યું હતું. આ પ્રસંગે તેમણે કહ્યું કે કાશી તો સાક્ષાત શિવ છે. હવે છેલ્લા ૭ વર્ષમાં ઘણા વિકાસના પ્રોજેક્ટ્સ દ્વારા કાશીનો શ્રંગાર થઈ રહ્યો છે, તો રુદ્રાક્ષ વિના આ શ્રંગાર કેવી રીતે પૂર્ણ થઈ શકે?

હવે કાશીએ આ રુદ્રાક્ષ ધારણ કરી લીધી છે, તો કાશીનો વિકાસ વધુ ચમકશે અને કાશીની સુંદરતામાં વધુ વધારો થશે. મને પૂરો વિશ્વાસ છે કે મહાદેવના આશીર્વાદથી આવતા દિવસોમાં આ સેન્ટર કાશીને નવી ઓળખ આપશે અને કાશીના વિકાસને નવી ગતિ આપશે.

રુદ્રાક્ષ કન્વેશન સેન્ટરના નિર્માણમાં મદદ કરનાર જાપાનના વપાણ કરતાં મોદીએ કહ્યું કે આજના કાર્યક્રમમાં વધુ એક નામ લેવાનું હતું નહીં ભૂલી શકું. જાપાનથી જ મારા મિત્ર શિંજો આબે જી. રુદ્રાક્ષના વિચાર ઉપર મેં તેની સાથે લાંબી ચર્ચા કરી. તેમણે તરત જ તેના અધિકારીઓને આ વિચાર પર કામ કરવા જણાવ્યું. તેમની સંસ્કૃતિ છે પરંકુશન અને

આયોજન. આની સાથે જ તેના પર કામ શરૂ થયું અને આજે આ ભવ્ય ઈમારત કાશીની સુંદરતા વધારી રહી છે. આ પહેલા કાશીના BHUમાં વડાપ્રધાને ૧૫૦૦ કરોડની વિકાસ યોજનાઓનું ઉદ્ઘાટન અને શિલાન્યાસ કર્યું હતું. તેમણે પોતાના ભાષણમાં ઉત્તર પ્રદેશ સરકારની ખૂબ જ પ્રશંસા કરી હતી. તેમણે વિપક્ષ પર પણ નિશાન સાચ્યું હતું.

મોદીએ ભારત માતની જય અને હરહર મહાદેવ બોલ્યા પછી પોતાની વાત શરૂ કરી. તેમણે કાશીના લોકો સાથે મૈથિલીમાં વાત કરતા કહ્યું કે લાંબા સમય પછી આપ બધાની સાથે સીધી મુલાકાતની તક મળી. કાશીના તમામ લોકોને

પ્રણામ. સમસ્ત લોકોના દુઃખ હરનાર ભોલેનાથ, માતા અન્નપૂર્ણાને પ્રણામ. વડાપ્રધાન મોદીએ પોતાના સંબોધનમાં ફ વખત સીએમ યોગી આદિત્યનાથના કામકાજના વખાણ કર્યા હતા.

વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ કહ્યું કે ૨૦૧૭ પહેલા પણ દિલ્હીથી યુપી માટે પૈસા મોકલવામાં આવતા હતા પરંતુ ત્યારે લખનઉમાં અટકી જતા હતા. આજે યોગી મહેનત કરી રહ્યા છે, ખુદ સીએમ યોગી અહીં પર આવીને વિકાસ કામોને જુલે છે. સીએમ યોગી દરેક જિલ્લામાં જાય છે અને અલગ અલગ કામ પર નજર રાખે છે, આ કારણે યુપીમાં બદલાવ થઈ રહ્યો છે.

વડાપ્રધાન મોદીએ કહ્યું કે

માફિયા રાજ અને આતંકવાદ જે બેકાબુ થઈ રહ્યા હતા, હવે તેમની પર કાયદાનો શકજો છે. યુપીમાં હવે કાયદાનું રાજ છે. આજે ગુનેગારોને ખબર છે કે તે કાયદાથી બચી નહી શકે. યુપીની સરકાર આજે ભ્રષ્ટાચાર અને ભાઈ-ભતીજવાદથી મુક્ત છે, યુપીની સરકાર વિકાસવાદથી ચાલી રહી છે. યુપીમાં જનતાની યોજનાઓનો લાભ સીધો જનતાને મળી રહ્યો છે.

પોતાના સંબોધનમાં વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ કોરોનાની બીજી લહેર દરમિયાન ઉત્તર પ્રદેશના મેનેજમેન્ટની પ્રશંસા કરી છે. પીએમ મોદીએ કહ્યું કે યુપીની જનસંખ્યા કેટલાક દેશથી પણ વધુ છે, છતાં પણ અહીંની સરકાર,



લોકોએ કોરોનાની બીજી લહેરને સંભાળી લીધી છે. મોદીએ તેમના ભાષણમાં ખેડૂતોનો પણ ઉલ્લેખ કર્યો. તેમણે કહ્યું અમારી ખેતી સાથે જોડાયેલા ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર અને કૃષિ આધારિત કારોબારથી જ ભારત આત્મનિર્ભર

બનશે. તાજેતરમાં જ સરકારે તેના માટે મોટો નિર્ણય લીધો છે. દેશમાં આધુનિક કૃષિ માટે એક લાખ કરોડના વિશેષ ફન્ડનો લાભ મંડિયોને પણ મળશે. તેનાથી મંડી આધુનિક બનશે. સરકારી ખરીદી સાથે

જોડાયેલી સિસ્ટમને સરળ બનાવી તે અમારી પ્રાથમિકતા છે. ઘઉંની રેકોર્ડ સરકારી ખરીદી તેનો પુરાવો છે. આપણા લંગડા અને દશહરીએ આપણી ઓળખ બનાવી છે. તેનાથી નાના ખેડૂતોને સૌથી વધુ લાભ થશે.

૨૪ કલાકમાં ૪૧,૮૦૬ લોકો સંક્રમિત થયા, ૫૮૧ દર્દીનાં મોત ચિંતા વધી, દેશમાં સતત ત્રીજા દિવસે કોરોનાના કેસમાં વધારો

ન્યુ દિલ્હી,તા.૧૫ ભારતમાં કોરોનાના વાયરસના કેસમાં ફરી એકવાર વધારો નોંધાયો છે. કોરોનાના નવા કેસમાં વધારો ચિંતા વધી રહી છે. ગઈકાલની સરખાણમાં આજે ૨૦૦૦ કેસ વધ્યા છે અને નવા કેસનો આંકડો ૪૦,૦૦૦ને પાર થયો છે. જેની સામે સાજા થનારા દર્દીઓની સંખ્યા ઘટી છે.

કલાકમાં વધુ ૩૯,૧૩૦ દર્દીઓ સાજા થતા કુલ સાજા થયેલા દર્દીઓની સંખ્યા ૩,૦૧,૪૩,૮૫૦ થઈ ગઈ છે. ભારતમાં કોરોનાના કુલ સંક્રમિત કેસની સંખ્યા વધીને ૩,૦૯,૮૭,૮૮૦ થઈ ગઈ છે. ૫૮૧ મૃત્યુ સાથે કુલ મૃત્યુઆંક ૪,૧૧,૯૮૯ પર પહોંચ્યો છે. હાલ દેશમાં કોરોનાના એક્ટિવ કેસની સંખ્યા ૪,૩૨,૦૪૧ છે. જે ગઈકાલે ૪,૨૯,૯૪૬ હતી.

દેશમાં કોરોનાની રસીના ૨૪ કલાકમાં વધુ ૩૪,૯૭,૦૫૮ ડોઝ આપવામાં આવ્યા છે જેની સાથે કુલ ડોઝની સંખ્યા વધીને ૩૯,૧૩,૪૦,૪૯૧ થઈ ગઈ છે. આઈસીએમઆર મુજબ ભારતમાં કોરોનાની તપાસ માટે ૧૪ જુલાઈ સુધીમાં કુલ

૪૩,૮૦,૧૧,૯૫૮ સેમ્પલ લેવામાં આવ્યા છે. જ્યારે ગઈકાલે વધુ ૧૯,૪૩,૪૮૮ સેમ્પલ લેવામાં આવ્યા હતા. બુધવારે કુલ ૧૯,૪૩,૪૮૮ કોરોના ટેસ્ટ હાથ ધરાયા હતા અને અત્યાર સુધીમાં ૪૩,૮૦,૧૧,૯૫૮ કોરોના સેમ્પલનું પરિક્ષણ કરવામાં આવ્યું છે. દૈનિક પોઝિટિવિટી રેટ ૨.૧૫ ટકા નોંધાયો છે જ્યારે સાપ્તાહિક પોઝિટિવિટી રેટ ૨.૨૧ ટકા રહ્યો હોવાનું મંત્રાલયે જણાવ્યું છે.

કોરોનાથી સ્વસ્થ થયેલા દર્દીઓનો આંક વધીને ૩,૦૧,૪૩,૮૫૦ થયો છે. દેશમાં કોરોનાથી મૃત્યુનો દર ૧.૩૯ ટકા છે. અત્યાર સુધીમાં કોરોના વેક્સિનના ૩૯,૧૩ કરોડ ડોઝ આપવામાં આવ્યા છે.

દુનિયા કોરોનાની ત્રીજી લહેરના શરૂઆતના તબક્કામાં: WHO

જિનિવા,તા.૧૫ વિશ્વ સ્વાસ્થ્ય સંગઠનના પ્રમુખ ટેડ્રોસ અધનોમે ચેતવણી આપી છે કે દુનિયા કોરોના વાયરસની ત્રીજી લહેરની શરૂઆતના તબક્કામાં પહોંચી ગયું છે. દુનિયાભરમાં ડેલ્ટા વેરિઅન્ટના કહેરની વચ્ચે વિશ્વ આરોગ્ય સંસ્થા પ્રમુખે આ તાજી ચેતવણી આપી છે. તેમણે કહ્યું કે દુનિયાભરમાં કોરોનાની ત્રીજી લહેરના શરૂઆતના તબક્કામાં પહોંચી ગયા છીએ. તેમણે કહ્યું કે ડેલ્ટા વેરિઅન્ટ હવે દુનિયાના ૧૧૧થી વધુ દેશોમાં પહોંચી ગયો છે. ટેડ્રોસે કહ્યું કે ડેલ્ટા વેરિઅન્ટ અંગે અમે અપેક્ષા કરી રહ્યા છે કે જો અત્યારે નથી તો આ ટૂંક સમયમાં જ આખી દુનિયા સૌથી પ્રભાવિત વેરિઅન્ટ બની જશે. તેમણે કહ્યું કે કોરોના વાયરસ સતત ઊંચાઈ થઈ રહ્યો છે અને પોતાનું સ્વરૂપ બદલી રહ્યું છે. તેના લીધે વધુ સંક્રમણ ફેલાવનાર વેરિઅન્ટ દુનિયામાં આવી રહ્યા છે.

ગુરુવારે પેટ્રોલમાં ૩૫ અને ડિઝલમાં ૧૬ પૈસાનો વધારો રેકોર્ડબ્રેક મોદીજી: મુંબઈમાં પેટ્રોલ રૂ. ૧૦૭, અમદાવાદમાં ૧૦૦ની નજીક

ન્યુ દિલ્હી,તા.૧૫ પેટ્રોલ-ડિઝલના સતત વધતા ભાવ હવે સદીની નજીક આવી ગયા છે. આજે ફરી પેટ્રોલ અને ડિઝલના ભાવમાં વધારો થયો છે. પેટ્રોલમાં પ્રતિ લિટર ૩૫ પૈસાનો અને ડિઝલમાં ૧૫ પૈસાનો વધારો થયો છે. એક તરફ કોરોનો ૩૨ છે તો બીજી તરફ મોંઘવારી પણ લોકોને ડરાવી રહી છે. દેશના ઘણા ભાગોમાં પેટ્રોલના ભાવ પ્રતિ લિટર ૧૦૦ને પાર નીકળી ગયા છે ત્યારે અમદાવાદમાં આંકડો ૧૦૦ની એકદમ નજીક પહોંચી ગયો છે. જ્યારે મુંબઈમાં પેટ્રોલના ભાવ પ્રતિ લિટર ૧૦૦ રૂપિયાને પાર કર્યા પછી ૧૦૭ રૂપિયાને પહોંચી ગયા છે. સતત પેટ્રોલ અને ડિઝલના ભાવમાં થઈ રહેલા વધારાની અસર ઘર ચલાવવાના બજેટ પર પડી રહી છે.



અમદાવાદમાં પેટ્રોલનો ભાવ પ્રતિ લિટર ૯૮.૩ રૂપિયા પર પહોંચી ગયું છે એટલે કે હવે આંકડો ૧૦૦ પર પહોંચવામાં ૨ રૂપિયા કરતા પણ ઓછું અંતર છે. જ્યારે ડિઝલના ભાવ પ્રતિ લિટર ૯૬.૭૬ રૂપિયા પ્રતિ લિટર પર પહોંચી ગયા છે. પેટ્રોલ-ડિઝલના ભાવમાં ૧૫ એપ્રિલ ૨૦૨૧થી સતત વધારો નોંધાઈ રહ્યો છે. પેટ્રોલ અને ડિઝલના ભાવમાં ત્રણ મહિના દરમિયાન નોંધાયેલો ભાવ વધારો લગભગ

એક સરખો જ છે. અમદાવાદમાં ૧૫ એપ્રિલથી આજની તારીખ સુધીમાં એટલે કે ત્રણ મહિનામાં પેટ્રોલના પ્રતિ લિટરના ભાવમાં ૧૨% વધારો નોંધાયો છે. જ્યારે ડિઝલમાં આ વધારો ૧૧.૩% રહ્યો છે.

મુંબઈની વાત કરીએ તો અહીં પણ સતત પેટ્રોલ અને ડિઝલના ભાવમાં ધરખમ વધારો નોંધાઈ રહ્યો છે, જેમાં હાલ મુંબઈમાં પેટ્રોલના પ્રતિ લિટર ભાવ ૧૦૭.૫૪ રૂપિયા થઈ

ગયો છે, આજે નોંધાયેલા વધારા સાથે જૂનો રેકોર્ડ તૂટી ગયો છે. શહેરમાં ડિઝલના પ્રતિ લિટરનો ભાવ ૯૭.૪૫ રૂપિયા સાથે ૧૦૦ની નજીક પહોંચી ગયો છે.

આ તરફ ભોપાલમાં પેટ્રોલના ભાવ પ્રતિ લિટર ૧૦૯.૮૯ રૂપિયા અને ડિઝલ ૯૮.૬૭ થઈ ગયો છે. પશ્ચિમ બંગાળના કોલકાતામાં પેટ્રોલની કિંમત પ્રતિ લિટર ૧૦૧.૭૪ થઈ ગઈ છે જ્યારે ડિઝલની કિંમત પ્રતિ લિટર ૯૩.૦૨ પર પહોંચી ગઈ છે.

આ બધાની વચ્ચે ૭ જુલાઈથી ભાવ વધારા સામે ૧૦ દિવસ માટે કોંગ્રેસ દ્વારા વિરોધ પ્રદર્શનના કાર્યક્રમનું આયોજન કર્યું છે. જેમાં કેટલીક અન્ય રાજકીય પાર્ટીઓ પણ જોડાઈ છે અને પેટ્રોલ-ડિઝલમાં દેશમાં ભડકે બળતા ભાવ સામે વિરોધ પ્રદર્શન કરી રહ્યા છે.

ન્યુઝ ઓફ ગાંધીનગર કોરોના અપડેટ

ગુજરાતમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં કોરોના નવા કેસની સંખ્યા: ૩૬

રાજ્યમાં કુલ કેસનો આંકડો પહોંચ્યો : ૮૨૪૩૮૩

ગુજરાતમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં લોકોનાં મૃત્યુ: ૦

રાજ્યમાં આજે ડિસ્ચાર્જ થયેલા દર્દીઓની સંખ્યા : ૯૦

ગુજરાતમાં સાજા થયેલા કુલ દર્દીઓની સંખ્યા : ૮૧૩૬૭૩

જમ્મુ એરફોર્સ સ્ટેશન પાસે ફરી મોડી રાત્રે જોવા મળ્યો ડ્રોન, સુરક્ષા દળ સતર્ક

અરનીયા,તા.૧૫ ફરી એક વાર એરફોર્સ સ્ટેશન નજીક ડ્રોન જોવા મળ્યો છે. આ ઘટના બુધવારે રાત્રે બની હતી, જ્યાં કોઈ અજાણ્યા ડ્રોનને જોવામાં આવ્યું હતું. બીએસએફએ બુધવારે આ મામલે નિવેદન બહાર પાડ્યું હતું કે, ૧૩ અને ૧૪ જુલાઈની રાત્રે, અરનીયા સેક્ટરમાં બીએસએફ જવાનોએ ૯:૫૨ વાગે ૨૦૦ મીટરના અંતરે એક ઝબકતી રેડ લાઈટ જોતી હતી. બીએસએફે ડ્રોનને સિક્ચુરિટી ફોર્સ (બીએસએફ) એ પાંચથી છ રાઉન્ડ ફાયરિંગ કર્યું, ત્યારબાદ તે

પાકિસ્તાન બોર્ડર પર પરત ગયો હતો. જમ્મુ એરફોર્સ સ્ટેશન પર ડ્રોન એટેક થયા પછી છેલ્લા કેટલાક દિવસોમાં જમ્મુમાં ઘણા ડ્રોન જોવા મળ્યા છે. ગોટા મહિને જૂન મહિનામાં જમ્મુ એરફોર્સ સ્ટેશન પર બે વિસ્ફોટો પછી ડ્રોન જમ્મુ ઉપર ફરતો જોવા મળ્યો હતો તે સાતમી વખત છે. પાકિસ્તાનની સરહદથી લગભગ ૧૪ કિમી દૂર સ્થિત ઉચ્ચ સુરક્ષાવાળા જમ્મુ એરફોર્સ સ્ટેશન પર થયેલા વિસ્ફોટોમાં વાયુસેનાના બે જવાન ઘાયલ થયા છે.

વેપાર કરનારો જ્ઞાની સાધુ

એક્સચેન્જ પરથી મેં આ કોમોડિટીનો ૧ લોટ ખરીદ્યો છે, શું મને હવે ફિઝીકલ ડિલિવરી ધરે મળશે?

નહીં! તને એક્સચેન્જના માન્યતા પ્રાપ્ત વેરહાઉસમાં રાખેલા માલ માટે ઈ-વેરહાઉસ રસીદ મળશે.

તું શું એક મોટા બંગલામાં રહે છે?

ઈ-વેરહાઉસ રસીદના ફાયદા શું છે?

ઈ-વેરહાઉસ રસીદોને ગિરવે મૂકીને બેન્કો પાસેથી ધિરાણ સરળતાથી મેળવી શકાય છે અને માલને ફિઝીકલી મૂવમેન્ટ કર્યા વગર ટ્રાન્સફર પણ કરી શકાય છે.

શું મારે વેરહાઉસમાંથી માલની ફિઝીકલ ડિલિવરી લેવાની રહેશે?

તું ઈ-વેરહાઉસ રસીદ મારફત એક્સચેન્જ પર માલ પાછો વેચી શકે છે અથવા વેરહાઉસથી માલની ફિઝીકલ ડિલિવરી લઈ શકે છે.

શું તમને ખબર છે? ઈલેક્ટ્રોનિક વેરહાઉસ રસીદોમાં એક કાગળની રસીદ પર હોવી જરૂરી હોય છે.

મલ્ટી કોમોડિટી એક્સચેન્જ ઈન્વેસ્ટમેન્ટ પ્રોટેક્શન ફંડ દ્વારા જનરેટિવ પ્રકારે

MCX METAL & ENERGY Trade with Trust

MCX INVESTOR PROTECTION FUND



ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર દૈનિક આયોજિત સાહિત્ય સરિતા ગ્રુપ. આયોજક : પ્રદીપ રાવલ



ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર દૈનિક આયોજિત સાહિત્ય સરિતા ગ્રુપ ની ૫ પદ, રચના વિષય : " કથની - કરણી " " સુખ : દુઃખ " r0>kPfh[™kyku. rEÖ, - 4 www.janfariyadnews.com Email: prdpraval42@gmail.com What's up calling No : 9824653073 તંત્રી/સંચાલક : પ્રદીપ રાવલ મેનેજિંગ તંત્રી : મીનાક્ષી રાવલ(ઈમેલ મેકર,ગ્રાફિક્સ) Email : prdpraval42@gmail.com યુ ટ્યુબ ચેનલ : janfariyadnews ન્યૂઝ પોર્ટલ : janfariyanews વેબ સાઈટ : janfariyadnews

NOG SS NO - 0037
વિષય - સુખ, દુઃખ.....
વિભાગ - પદ.
શીર્ષક - સુખ દુઃખ વચ્ચે જીવન યાત્રા.
જીવન સુખ દુઃખથી ભરેલી યાત્રા....!
જન્મ આપી, કર્મ તણાં બંધને, બાંધી, મુક્ત રહ્યો પરમાત્મા.....!
સૃષ્ટી આપી સઘળી, સર્જનહારે, કર્મ તણાં ફળ રાખ્યાં હાથમાં...!
ઘરા આપી વાવણી કરવા, સત્ કર્મની, કષા કષા, વાવો, અનેક ગણું આપશે પરમાત્મા...!
સત્ કર્મનો કરશે સરવાળો, કોઈના અંતરના આશીર્વાદનો થરો, ગુણાકાર...!
શ્રદ્ધાનો દીપક, સદા પરસેવે દીપે, સુખ, દુઃખનો આધાર- સ્તંભ!
ગમતું બહું મળતું નથી,

મળેલું ગમતું નથી, આ જ કરુણતા...!
કોઈ કોઈને સુખ, દુઃખ આપી શકતાં નથી, સૌ કોઈ પોતાનાં, કર્મનું ફળ મેળવે ...!
માનો તો જિંદગી સુખનો મહાસાગર, ના માનો તો દુઃખનો દરિયો....!
હેમલતા દિવેચા.

NOG SS No - 0050
શબ્દ- સુખ- દુઃખ
વિભાગ- પદ
શીર્ષક- ગતિ
પૂર્ણાંદ વ્હાલો હરિ છે ,
ને કૃષ્ણ એજ ગતિ છે..!
સવે દુષિત રાહ નાશ પામે..!
એ જ કૃષ્ણની ગતિ છે..!
સર્જનહારે સૃષ્ટિ રચી ,
કાળનાં ગભેમાં અંતે તો સમાઈ જાય છે..!
સમય બડો ન્યારો..!
સમય પર ખીલે ફૂલ, ફળ વખત આવે કરમાઈ જાય..!
એતો પ્રભુની ગતિ ન્યારી..!
જે જન્મ્યું છે જગમાં ,
એક દિ' સવે પામ્યું છે..!
અંત પણ જગમાં થાતો..!
જન્મનો એક છેડો છે એ ,
મરણ તો બીજો છેડો છે..!
વચ્ચે કમેની ગતિ ન્યારી..!
રોકીના શકાય ,
ના રોકી શકાશે..!
ગતિ બદલાશે કદી..!
કાળનાં ગભેમાં જન્મેલો માણસ..!
સૃષ્ટિના ગભેમાં જ સમાણો..!
નથી જન્મ કે મરણ હાથમાં..!
પ્રભુએ આપેલી ગતિ ન્યારી..!
માટે સુખ, દુઃખ તો ,
જીવનનાં બે પૈડાં કેવાં કેવાં..!
સરસર સર ગતિ બદલે કેવી..?
રાગીની શુકલ "રાગ" (મુંબઈ, કાંદિવલી.)

NOG SS NO : 0078
પ્રકાર - પદ
વિષય - સુખ - દુઃખ
શીર્ષક - વિભિન્ન અભિવ્યક્તિ...
૧)
જીવનના સુખ-દુઃખ ઉપાડી ;

માણસ કાયમ જ મજૂર થયો.
૨)
હું સમય સાથે સદા ભળતી રહી;
હોય સુખ કે દુઃખ છતાં હસતી રહી.
૩)
યાદ સુખ-દુઃખની ભરી અંદર ઘણી;
અશ્રુ હાસ્યોનું મલક છે આ હૃદય.
૪)
હંમેશાં જીવનમાં એકસરખું રહેશે નહીં;
તો સુખ-દુઃખના દિ' બેઉ સાથે કાપી લઈએ.
૫)
જ્યારે પણ સુખ આવ્યાંના ભણકારા વાગે;
સાથે કંઈ દુઃખ આણ્યાંના ભણકારા વાગે.
૬)
પાગલને સુખ કે દુઃખ ન અહેસાસ થાય તો?
એવું કદી થવાય કંઈ તું જ કહે મને?
૭)
બાળકોના સુખમાં સુખ, પણ દુઃખ જો આવે તો?
તો હજી પણ કહું પ્રભુથી કરગરે છે મા.
૮)
સુખમાં તો સૌ સાથે પણ, દુઃખમાં બધાં ક્યાં હોય છે?
પણ "હું છું ને" બોલવામાં કોઈ પાછળ તો નથી?
૯)
અનુભવ સુખ અને દુઃખનો જીવનમાં થાય સ્વાભાવિક ;
હૃદયને રાખજે પણ ખુશ જીવનનો સાર સમજીને.
૧૦)
ઉપાડી સુખ ને દુઃખની ગુણ થયું છે મન ઘણું ખડતલ;
ઉચ્છલપાથલ ઘણી વેળા કરી પણ દે એ સ્થળ સમતલ.
૧૧)
ફરે સમય ચક્ર એકસરખું, છતાં થઈ જાય સત્ય એ ભ્રમ;
કે સુખમાં ધીમે ને દુઃખમાં જલ્દી, સમય એ રીતે સરે તો કેવું?
- શ્વેતા તલાટી.વડોદરા

NOG SS No: 0092
પ્રકાર-પદ
શીર્ષક:- કથની અને કરણી
ભેદ જ્યાં હોય કથની અને કરણી માં,
માનવ ફસાય છે ત્યાં પોતાના જ વિચારોની વેતરણીમાં.

બાહ્ય જગતને જીતવા,
લોભામણા એ કથનો કરે,
વાત આવે અમલમાં મુકવાની
તો કેડ સમાં પાણીમાંય
છબ છબિયાં કરે.
હાથીના દાંત સમા ચાવવાના અને દેખાડવાના
અલગ રાખે,
જેવી જ્યાં જરૂરિયાત,
તેવી એ નિત નવી તરફીબો અજમાવે.
ભરેલી છે આવા માનવોથી દુનિયા,
જે કહે કાંઈ અને કરે કાંઈ.
સમય આવ્યે રાહને પર્વત બનાવે,
અને ક્યારેક પર્વતને પણ કરી દે રાઈ.
એક સવાલ જરૂર થાય છે કે,
શું આત્મા એમનો જવાબ ક્યારેય નથી માંગતો??
બીજાને તો આંજી નાંખે,
પણ કોઈને છેતર્યાના ભાવથી નથી આત્મા પોતાનો દુભાતો!
અલકા મહેતા, ગાંધીનગર..

NOG SS NO- 0088
વિષય શબ્દ- કથની- કરણી..
પ્રકાર- પદ
શીર્ષક- રથયાત્રા
જગતનો નાથ તું કષ્ટાવતીનો છો નગરપતિ..
નીકળે તું નગરચર્યાએ નાથ રથમાં બેસી..
એચ વાલા! અપાઠી બીજે, આખા વર્ષે એક દા'ડો..
ભક્તોની ભીડ ભારે કાયમ તારે ઢારે..
લાખોની મેદની રથ ખેંચે ને હરખી સૌ વઘાવે..
જયઘોષ, મંગલધ્વનિ ને અતિથાણો કલશોર..
અખાડાના કરતબ, ખેલ ને દાવપેચ બેતો..
ચેતજે વા'લા ચેતવું તને બહુ તું ચેતનવંતો!
આખાના પાટા કાઢી, બાંધજે નાક-મોઝે સીધો..
નીકળે આજે સવારી, અંતર જાળવજે સીધો..
પણ રહેજે નાથ અંતરમાં અંતરાત્મામાં સમાઈ...
જોઈ લેજે નિર્જન રસ્તો ને વળી સાવ સૂતો સજ્જાડો..
લોકવાચકા કહે, "જેવી કરણી તેવી ભરણી!"
પૂછું કાનહા, કાનમાં એક સવાલ સાવ ધીમેથી!..
કરી એવી તે શી કરણી તે રથયાત્રા નીકળે આવી?..
શ્રદ્ધા રાખજે ભક્ત પર વાત તું ને હું જ જાણું..
લાજ નહી જાવા દઈ તારી વિરમું છું હું વાણી..
તેં રાખી કાયમ મારી, આજ રાખું છું હું તારી..
કહીશ એટલું.. નાથે આખાના પાટા શેરવી, મોઢે દીધા છે ફેરવી.
ડો. મનીષા વ્યાસ, અમદાવાદ

સેલંબા ગામે હિન્દુ મુસ્લીમ કોમ વચ્ચે કોમી વૈમનસ્ય પેદા થાય તેવે મેસેજ વાયરલ કરવાની ફરિયાદ
રાજપીપલા, તા ૧૫
સેલંબા ગામે હિન્દુ મુસ્લીમ કોમ વચ્ચે કોમી વૈમનસ્ય પેદા થાય તેવે મેસેજ વાયરલ કરવાનો આરોપી સામે સાગબારા પોલીસ મથકમાં પોલીસ ફરિયાદ નોંધાઈ છે.
જેમાં ફરીયાદીસાજીદશેખ સલીમ શેખ (રહે. સેલંબા પાંચ પીપરી રોડ તા. સાગબારા, જી. નર્મદા) એ આરોપી સંતોષ ઉર્ફે ભુરીયો વસંતભાઈ વસાવા (રહે. સેલંબા નવી નગરી તા. સાગબારા, જી. નર્મદા) સામે ફરિયાદ દાખલ કરી છે. ફરિયાદની વિગત અનુસાર આરોપીએ મોબાઈલ ફોન નંબરથી હિંદી ભાષામાં-બિભતસ ભાષામાં ગાળો બોલતો ઓડીયો ક્લીપ તથા બીજી એક ઓડીયો ક્લીપમાં સ્થાનિક આદિવાસી ભાષા વાળી મુસ્લિમ વેચકા કેડો બી વેચ આદિવાસી હિંદુ કી દિ બીવલા નેચ, ઉનાયા કા મુસલીયા સે કી દી બિવલા નેચ હિંદુ આદિવાસી એક વી જી તો સુક્રીયા હાય નેતા ઈ મુસ્લ હાય કે ને ગેલ ચોપ્લે માર્ઈ ટાંકી હિંદુલ આદિવાસી વાળી ઓડીયો ક્લીપ સોશીયલ મીડીયામાં વાયરલ કરી હિન્દુ મુસ્લીમ કોમ વચ્ચે દુશ્મનાવટ ઉભી થાય અને કોમી એકતા તોડવાનો પ્રયાસ કરી તથા બે કોમ વચ્ચે કોમી વૈમનસ્ય પેદા થાય તથા મુસ્લીમ સમાજના લોકોની લાગણી દુભાય તે રીતે ગુનાહીત કૃત્ય કરી ગુનો કરતા આરોપી સામે પોલીસે કાયદેસરની કાર્યવાહી હાથ ધરી છે.
જ્યોતિ જગતાપ, રાજપીપલા

ગુજરાતની મધર ટેરેસા રાજપીપલાના ડો.. દમયંતીબા રાજપીપલામાં રહેતા માનવતા વાદી અને નિશ્ચાર્થ ભાવે સેવાભાવી ડો. દમયંતીબાની અનોખી લોકસેવા



રાજપીપલા, તા ૧૫
કોરોના કાળ મા સૌથી વધારે મહત્વ જો કોઈને મળતું હોય તો એ છે ડોક્ટર. જેમણે અસંખ્ય કોરોનાના દર્દીઓને સાજા કર્યા છે. અને અસંખ્ય લોકોને મોતના મુખમાંથી ઉગાર્યા છે. ડોક્ટરને લોકોએ ભગવાનનો દરજ્જો આપ્યો છે એવા ડોક્ટર સાથા અર્થમાં કોરોના વોરિયર્સ બન્યા છે. પણ આજે આપણે ગુજરાતની મધર ટેરેસા તારિકા જાણીતા સેવા ભાવિ અને માનવતાવાદી એવા ડોક્ટરની વાત કરવી છે જે કેન્સર જેવી દારૂણ અને મોંઘી બીમારીની સારવાર માત્ર એક રૂપિયામાં કરે છે. અને આ આ એક રૂપિયો પણ પોતાના માટે નહીં પણ ગાયોના સંરક્ષણ માટે ફંડ તરીકે ભેગા કરી ગૌ

ગુજરાતની મધર ટેરેસા તરીકે જાણીતા રાજપીપલાના સેવાભાવી ડો.. દમયંતીબા છેલ્લા દસ વરસથી ફક્ત એક રૂપિયામાં કેન્સરનો ઈલાજ કરે છે.

રોગો , સફેદ કોઢ, કિડની, પથરી વગેરે નો ઈલાજ કરે છે. કેન્સરની દવા બનાવી અનેક બહેનોમાં ગર્ભાશયના કેન્સર તેમણે મટાડયા છે. લકવાના દર્દીઓ માટે વનપતિઓ અને જડીબુટ્ટી વાટીને દવા તૈયારકરીને પીવડાવીને લકવા ના દર્દીઓને પણ પથારીવશ હતા તેને પણ ઉભાકર્યા છે.
દમયંતીબા એ કોરોનાના દર્દીઓની પણ સારવાર કરીને કોરોના પોઝીટીવમા સાજા કરી ને ગેટિવ બનાવ્યા છે. રાજપીપલા ની જિગીયા પટેલને કોરોના પોઝીટીવ આવતા ખુબ ગભરાઈ ગઈ હતી. પણ તેણે ડો. દમયંતીબા પાસે સારવાર લેતા સારી થઈ ગઈ હતી. એ ઉપરાંત એમણે આરોગ્ય માર્ક ડ્રોપ બનાવ્યા છે જે માર્કમાં બે ટીપા નાખીને સેવા કરતા રાજપીપલાના ડો. દમયંતીબા પાસે આવતા દર્દીઓનો વિના મુલ્યે ઈલાજ થાય છે. અને દર્દીઓ સારા થઈને જાય છે. આવો આજે આપણે નિશ્ચાર્થ ભાવે લોકોની સેવા કરતા રાજપીપલાના ડો. દમયંતીબા સિંધાને મળીએ આ છે ડો. દમયંતીબા. તેઓ આયુર્વેદ વનસ્પતિઓ અને જડીબુટ્ટીઓ માંથી દવા બનાવે છે. જેનાથી કેન્સર, લકવા, ડાયાબિટીસ, નિઃસંતાન દંપતી, ચામડીના

બીજા સ્વરૂપને પણ નિહાળીએ. દમયંતીબા ને શરૂઆતથી લોકોની સેવા કરવાની ભાવના હતી. તેથી ગરીબ બહેનોને ભણાવવા માં મદદ કરી બાપવગર ની દિકરીઓને પિતાની છત્રછાયા શુમાવનાર દીકરીઓને કન્યાદાન કરે છે. આવી ઘણી કન્યાઓનું કન્યાદાન કર્યું છે. સંપના નામની દીકરી ભણવા જતી નહોતી તો તેને સ્કૂલમાં દાખલ કરી તેને નોટો પુસ્તકો, કપડાં વગેરે જરૂરિયાતની વસ્તુઓ અપાવી મદદ કરી છે. પોતે યોગ કોચ હોવાથી છેલ્લા પાંચ વરસના ભૂલકાથી માંડીને ૮૦ વર્ષની વૃદ્ધા બહેનો સ્વસ્થ અને નિરોગી રહે એના માટે ડો. દમયંતીબા રોજ યોગ ક્લાસીસ ચલાવીને યોગની તાલીમ પોતે જાતે આપીને સ્વસ્થ ભારતનિર્માણ કરવાનો પ્રયાસ કરી રહ્યા છે. એ ઉપરાંત બહેનો પોતાના પગભર થાય એના માટે ૧૫૦૦થી વધુ બહેનોને બહેનોને સિવણ અને બ્યુટી પાર્લરની તાલીમ આપી તેમને સ્વનિર્ભર કર્યા છે. અને

વિધા-ગજલ
આપ भी क्या कमाल करते हो।
काम सब बेमिसाल करते हो।।
बेबसों को हलाल करते हो।
क्यूँ ज़मीं लाल लाल करते हो।।
कब किसी का खयाल करते हो।
बेसवब ही धमाल करते हो।।
आप शोला बयानियाँ देकर।
बस्तियों में बवाल करते हो।।
दाव पर ज़िन्दगी लगा कर तुम।
दिल हमारा निढाल करते हो।।
सच बताओ कि क्या छुपाया है।
दोस्ती में ज़बाल करते हो।।
रंग कैसा लगा दिया तुमने।
खून को भी गुलाल करते हो।।
छोड़ कर जब शरद गया पंछी।
उड़ गया तब मलाल करते हो।।
शरदकांत मिश्र 'लंकेश'

બકરી ઇદ ને લઈને ફરેલ ડી. જી. પી ના આદેશ થી જીવદયા પ્રેમીઓમાં રોષ

આગામી સમયમાં યોજનાર બકરી ઇદને લઈને એડિશનલ ડીજીપી એ આદેશ કર્યો છે કે બકરી ઇદ આવે છે તો પશુઓની હેરફેર માટે પરમીટ હોય તો તેમને હેરાન કરવા નહિ. તેઓ આદેશ કરતા જીવદયા પ્રેમીઓમાં પણ રોષ જોવા મળી રહ્યો છે. અને તાત્કાલિક ધોરણે આ નિર્ણયને પાછો ખેંચવામાં આવે તેવી માંગ કરી રહ્યા છે.
આગામી ૨૧ જુલાઈના રોજ બકરી ઇદનો તહેવાર આવી રહ્યો છે. ત્યારે તે દિવસે મોટા પ્રમાણ માં પશુ ઓની હેરાફેરી થતી હોય છે. ત્યારે અનેક વાર જીવદયા પ્રેમીઓ દ્વારા મોટા પ્રમાણ માં અબોલ પશુ ઓને કતલખાને જતા રોકાવી તેમને બચાવવામાં આવે છે. પરંતુ એડિશનલ ડી જી પી પોલીસ દ્વારા બકરી ઇદ આવી રહી છે. જેથી પશુ હેરફેર કરતા પાસે ગાય કે ગોવંશ સિવાય ના પશુ ઓનો પરમીટ હોય તો હેરાન કરવા નહિ જવા દેવાનો એવો આદેશ પોલીસ ને કરવામાં આવ્યો છે. જેથી જીવદયા પ્રેમીયા માં આ આદેશ ને લઈ ને રોષ જોવા મળી રહ્યો છે. જીવદયા પ્રેમીઓ જણાવી રહ્યા છે. કે ડી જી પી દ્વારા ગેર કાયદેસર આદેશ કરવામાં આવ્યો છે. જે પશુ ઓની હેરાફેરી કરતા શખ્સો પાસે ક્યું પરમીટ છે. સાચું છે કે જુદું તેનો તપાસ કરવામાં આવે અને આ આદેશ ના આડમાં અનેક પશુ ઓને લઈ જવાશે જેથી આ આદેશ યોગ્ય નથી તેમજ આ આદેશ ને પાછો ખેંચવામાં આવે નહિતર આગામી સમય માં જીવદયા પ્રેમીઓ દ્વારા ઉગ્ર ૨જીઆત કરવામાં આવશે...

પશ્ચિમ બંગાળમાં હિંસા માટે નર્મદા કલેક્ટરને આવેદનપત્ર



પશ્ચિમ બંગાળના ચુંટણી પરિણામો પછી જનજાતિ સુરક્ષા મંચ ગુજરાત પ્રાંત દ્વારા નિંદનીય હિંસા માટે નર્મદા કલેક્ટરને આવેદનપત્ર આપવામાં આવ્યું હતું. આવેદનપત્રમાં જણાવ્યું હતું પશ્ચિમ બંગાળના ચુંટણી પરિણામો પછી લોકોના શરમાવે તેવી હિંસા કરવામાં આવી છે. જેમાં ૫૦ લોકો મરી ગયા છે. સંકડો ઘાયલ થયા છે. હજારો લોકોએ ઘર પરિવારો છોડવા પડ્યા છે. કરોડો રૂપિયાની સંપત્તિ લુટી લીધી અને આગમાં બળી ગઈ છે.

લો બોલો.. મોડાસામાં શ્વાને ક્યુ રક્તદાન.. અરવલ્લીમાં પ્રથમ કીસ્સો, વેટરનરી તબીબોનું સફળ બ્લડ ટ્રાન્સફ્યુઝન

મહેન્દ્ર પટેલ અરવલ્લી બ્યુરો મહવાસ

જીવંત બચાવવા માટે રક્તદાન કેટલું મહત્વનું છે તેના અવાર નવાર કિસ્સા આપણે સાંભળી છે, અરવલ્લી જિલ્લામાં એક શ્વાને લોહી આપી બીજા શ્વાનનો જીવ બચાવ્યો હોવાનો પહેલો કિસ્સો પ્રકાશમાં આવ્યો છે જેમાં મોડાસા શહેરના ગેબીનાથ મંદીરના એક તંદુરસ્ત શ્વાનનું લોહી લઈ કીડની અને લીવરની બીમારીથી પીડાતા બીજા શ્વાનને ચઢાવી જીવ બચાવ્યોનો પહેલો કિસ્સો પ્રકાશમાં આવ્યો છે. શામળાજી પશુ દવાખાનાના ડૉ. જીતેન્દ્ર ભુતડીયા, ખાનગી તબીબ નેહલ રાઠોડ અને



ડૉ. જીતેન્દ્ર ભુતડીયા, અને ડૉ. નેહલ રાઠોડે કડરૂણા હેલ્થલાઈન-૧૯૯૨ના સહયોગ થી છેલ્લા કેટલાક સમયથી કીડની અને લીવરની ગંભીર બીમારી થી પીડાતા શ્વાનને લોહીની ઉણ હોવાથી વેટેનરી તબીબ ટીમે શ્વાનને બ્લડ ચઢાવવાનો નિર્ણય કરી નજીકમાં આવેલા ગેબીનાથ મહાદેવ મંદિરમાં તંદુરસ્ત શ્વાન હોવાની જાણ થતા મંદીરના મહંતને જાણ કરતા મહંતે મંદીરના શ્વાનના લોહી થી અન્ય શ્વાનની જીવંત બચાવી હોવાથી તરતજ મંજૂરી આપી હતી

હેલ્થલાઈનના ડૉ. પ્રિયાંશી પટેલની મદદથી તંદુરસ્ત શ્વાનનું લોહી લઈ બીમાર શ્વાનને આપવામાં આવ્યું હતું બીમાર શ્વાનને લોહી ચઢાવતા છેલ્લા કેટલાક દીવસથી મૃતપાય હાલતમાં જીવન-મરણ વચ્ચે ઝોલા ખાઈ રહેલ શ્વાનને નવજીવન આપ્યું હતું જીવદયા પ્રેમી અને લોકોએ જીલ્લામાં સૌપ્રથમ વાર એક શ્વાનના લોહી થી અન્ય બીમાર શ્વાનનો પ્રાણ બચાવી લેનાર ૧૯૯૨ કડરૂણા હેલ્થલાઈનના વેટેનરી તબીબ પ્રિયાંશી પટેલ, ડૉ. જીતેન્દ્ર ભુતડીયા, નેહલ રાઠોડ અને તેમની ટીમની સરાહના કરી હતી

મોડાસા શહેરમાં શ્વાને રક્તદાન કરીને અન્ય શ્વાનનો જીવ બચાવવામાં મદદ આપી હોવાનો કિસ્સો સામે આવ્યો છે. માણસો માટે રક્તદાનના કાર્યક્રમો યોજાતા હોય છે. અને માણસોને અનેક કારણસર રક્તની જરૂર પડતી હોય છે. પરંતુ શ્વાનને રક્તની જરૂર પડી હોવાની ઘટનાઓ ખુબ જ ઓછા સમયે સામે આવે છે. જિલ્લામાં હજી સુધી પશુઓ માટે બ્લડ બેંકની કોઈ વ્યવસ્થા નથી ત્યારે આ પ્રથમ કિસ્સાએ અનોખી પ્રેરણા પ્રદાન કરી છે.

કડરૂણા હેલ્થલાઈનના વેટેનરી તબીબ ડૉ. પ્રિયાંશી પટેલે બીમાર શ્વાનને લોહી ચઢાવી બચાવી લેવામાં આવ્યો છે હાલ શ્વાનની તબીયત સુધારા પર હોવાનું તબીબોએ જણાવ્યું હતું

કડરૂણા હેલ્થલાઈનના વેટેનરી તબીબ ડૉ. પ્રિયાંશી પટેલે બીમાર શ્વાનને લોહી ચઢાવી બચાવી લેવામાં આવ્યો છે હાલ શ્વાનની તબીયત સુધારા પર હોવાનું તબીબોએ જણાવ્યું હતું

અરવલ્લી જિલ્લામાં “રક્ષાબંધન” વિષય પર ૧૭ સપ્ટેમ્બરના રોજ ચિત્રસ્પર્ધા યોજાશે

મહેન્દ્ર પટેલ અરવલ્લી બ્યુરો મહવાસ

ચિત્ર સ્પર્ધામાં ૦૮ થી ૧૩ વર્ષના બાળકો ભાગ લઈ શકે રમતગમત, યુવા અને સાંસ્કૃતિક પ્રવૃત્તિઓ વિભાગ ગાંધીનગર હસ્તકની ગુજરાત રાજ્ય લલિતકલા અકાદમી આયોજીત જિલ્લા રમતગમત કચેરી, અરવલ્લી સંચાલિત “રક્ષાબંધન” વિષય પર ચિત્ર સ્પર્ધા યોજાનાર છે.

તેમજ આ કૃતિની સાથે સ્પર્ધક ઉમરના પુરાવા તરીકે (આધારકાર્ડ/જન્મ તારીખનો દાખલો) ની ઝેરોક્ષ અને બેંક ખાતાની પ્રથમ પાનાની ઝેરોક્ષ અચૂક જોડવાની રહેશે. આ સ્પર્ધામાં ૦૮ થી ૧૩ (૩૧ ડિસેમ્બર ૨૦૦૮ થી ૩૧ ડિસેમ્બર ૨૦૨૧ સુધીના વયગાળાના બાળકો) વર્ષના બાળકો ભાગ લઈ શકશે. આ સ્પર્ધામાંથી ત્રણ ચિત્રની જિલ્લાકક્ષાએ પસંદગી થયા બાદ રાજ્યકક્ષાએ ચિત્રો મોકલવામાં આવશે. રાજ્યકક્ષાની ચિત્ર સ્પર્ધા તા. ૨૪ સપ્ટેમ્બર ૨૦૨૧ના રોજ ગુજરાત રાજ્ય લલિતકલા અકાદમી, રવિશંકર રાવલ કલાભવન, એલિસબ્રિજ, અમદાવાદ ખાતે આયોજન કરવામાં આવશે. આ સ્પર્ધાનો સમય ૧૧ થી ૫ કલાક સુધીનો રહેશે. જે મા સમગ્ર રાજ્યમાંથી આવેલા ચિત્રો પૈકી બેસ્ટ ૩૦ ચિત્રોના સ્પર્ધકોને રાજ્યકક્ષાની સ્પર્ધામાં સ્થળ પર ચિત્ર બનાવવાના રહેશે. જે પૈકી ૧૦ વિજેતા પસંદગી કરવામાં આવશે. રાજ્યકક્ષાની

ચિત્ર સ્પર્ધામાંથી ૧૦ વિજેતા કલાકારોની પસંદગી થશે. તેઓ પૈકી પ્રથમ વિજેતાને રૂ. ૨૫,૦૦૦/- દ્વિતીય વિજેતાને રૂ. ૧૫,૦૦૦/- અને તૃતીય વિજેતાને રૂ. ૧૦,૦૦૦/- એમ ત્રણ ઈનામો અને બાકીના અન્ય સાત વિજેતાઓને રૂ. ૫,૦૦૦/- (પ્રત્યેક) મુજબ આશ્વાસન ઈનામો આપવામાં આવશે. તમામ વિજેતાઓને ચિત્રકામ કીટ (પ્રોઈંગ કીટ) આપવામાં આવશે. જિલ્લાકક્ષા સ્પર્ધામાં કોઈ વ્યક્તિની મદદ વિના ચિત્ર દોરી તા. ૧૩ સપ્ટેમ્બર ૨૦૨૧ સુધી બપોરે ૧૨:૦૦ કલાક સુધીમાં જિલ્લા રમતગમત અધિકારીની કચેરી, બ્લોક નં. એ. એસ. ૧૪ બીજો માળ, જિલ્લા સેવા સદન, શામળાજી રોડ, મોડાસા. અરવલ્લી ખાતે જિલ્લા રમતગમત અધિકારીને પહોંચતી કરવાની રહેશે. સ્પર્ધા અંગેના તમામ નિયમો કચેરીના બ્લોગ એક્સેસ પરથી અને કચેરી પરથી મેળવી શકાશે. તેમ જિલ્લા રમત ગમત અધિકારીની એક અખબારી યાદીમાં જણાવવામાં આવ્યું હતું.

હાલ કોવિડ-૧૯ મહામારીને ધ્યાને લેતા સોશિયલ ડિસ્ટન્સિંગને ધ્યાને લેતા ઉક્ત સ્પર્ધામાં ભાગ લેનાર તમામ સ્પર્ધકોએ છઠ્ઠા સાઈઝના (૮.૩”x ૧૧.૭”) ડ્રોઈંગ પેપર પર પોતાની કૃતિ પોતાના ઘરે તૈયાર કરી તેને માઉન્ટીંગ કરાવ્યા બાદ જિલ્લા રમતગમત કચેરી ખાતે તા. ૧૩ સપ્ટેમ્બર ૨૦૨૧ સુધી બપોરે ૧૨:૦૦ કલાક સુધીમાં મોકલી આપવાના રહેશે. આપની કૃતિ પાછળ સ્પર્ધક પોતાનું નામ, સરનામું, મોબાઈલ નંબર, શાળાનું નામ વગેરે જેવી બાબતોનો ઉલ્લેખ કરવાનો રહેશે

જિલ્લા અધિક નિવાસી કલેક્ટરશ્રીની અધ્યક્ષતામાં કલેક્ટર કચેરીના સભાખંડ ખાતે બેઠક યોજાઈ

અરવલ્લી જિલ્લાના શિરસ્તેદાર, મહેસૂલ તથા પુરવઠાના ઈ-ધરાની માસિક કામોની સમીક્ષા કરાઈ

મહેન્દ્ર પટેલ અરવલ્લી બ્યુરો મહવાસ

અરવલ્લી જિલ્લાના કલેક્ટર કચેરીના સભાખંડ ખાતે જિલ્લા અધિક નિવાસી કલેક્ટરશ્રી પ્રદીપસિંહ રાઠોડની અધ્યક્ષતામાં શિરસ્તેદાર, નાયબ મામલતદાર મહેસૂલ, નાયબ મામલતદાર પુરવઠાનાં મામલતદાર ઈ-ધરાની માસિક કામોની સમીક્ષા બેઠક યોજાઈ.

દરેક કામોની અમલવારી ઝડપથી થવી જોઈએ, વર્ષની શરૂઆતમાં જેટલા બાકી રહેલા કામોની કાચી નોંધો નિકાલ કરવો, અરવલ્લી જિલ્લાનાં તમામ તાલુકાઓમાં બાકી રહેલ કામોનો ઝડપથી નિકાલ કરવો, મહેસૂલ તથા પુરવઠા વિભાગના બાકી રહેલ કામો પૂર્ણ કરવા અનુરોધ કરાયો.

નિરાધાર વૃદ્ધ સહાય, સંકટ મોચન, ગંગા સ્વરૂપા સહાય યોજનાઓની સમીક્ષા કરી તથા દરેક અધિકારીશ્રીઓ/કર્મચારીઓને સૂચન કરતા પોત પોતાના તાલુકામાં અવાર નવાર કામોની બેઠક યોજવાની રહેશે. સાથે તેમણે ઈ-ધરા કેન્દ્રો ખાતે નિકાલ કરેલ કામોની ચકાસણી કરી, તકરારી હકકપત્રક નોંધો નિકાલ કેસોની ચકાસણી કરી, બિન ખેતી પરવાનગી અંગેના અરજના નિકાલની ચકાસણી કરી જરૂરી સુચનો કર્યાં. આ બેઠકમાં અરવલ્લી જિલ્લાના ઉપેચીટ કલેક્ટરશ્રી, નાયબ કલેક્ટરશ્રી સ્ટેમ્પ ડ્યુટી, નાયબ

થરા કોલેજમાં યોજાયો મેગા વેક્સિનેશન કેમ્પ..



કાંકરેજ તાલુકાના વહેપારી મથક થરામાં આવેલ કાંકરેજ તાલુકા કેળવણી મંડળ સંચાલિત એસ.એ.સુરાણી વિદ્યાસંકુલ અંતર્ગત શ્રીમતી કાંતાબેન કીર્તિલાલ શાહ આર્ટ્સ અને શ્રીમતી લીલાવતીબેન બાપુલાલ ગુંજરીયા કોમેર્સ કોલેજ થરામાં તા. ૧૫/૦૭/૨૦૨૧ ના રોજ કોરોના (Covid-19) સંદર્ભે મેગા વેક્સિનેશન કેમ્પનું આયોજન કરવામાં આવ્યું. ગુજરાત સરકાર બનાસકાંઠા જિલ્લા વહીવટીતંત્ર અને આરોગ્ય વિભાગ તેમજ હૃદયદ્રાચાર્ય ઉત્તર ગુજરાત યુનિવર્સિટી પાટણના સહયોગ થી કોલેજ ના પ્રિ. ડૉ. ડી. એસ. ચારણ ના માર્ગદર્શન હેઠળ તેમજ તાલુકા આરોગ્ય અધિકારી ડૉ. પિયુષભાઈ ચૌધરી (T.H.O) કાંકરેજ ડૉ. મીત ભાખરીયા (M.O) ટોટાણા તાલુકા સુપરવાઈઝર અમૃતભાઈ એસ. પ્રજાપતિ, દશરથભાઈ ચૌહાણ, નિરુબેન વાઘેલા, પાર્થિવ દરજી, રવિનાબેન ચૌધરી તેમજ સમગ્ર કાંકરેજ તાલુકા આરોગ્ય વિભાગની ટીમ તેમજ આશાબહેનો થરા અને કોલેજના આર.ટી.રાજપૂત, NSS વિભાગના શ્રી ગૌરવભાઈ શ્રીમાળી તથા ફિઝિકલ ડાયરેક્ટર (P.T.I.) શ્રી વાહુભાઈ દેસાઈ તથા NCC/NSS ના સર્વે વિદ્યાર્થી ભાઈ બહેનો તથા સમગ્ર કોલેજ પરિવારના સહયોગથી વેક્સિનેશન કેમ્પ પૂર્ણ થયો. તેમાં ૩૫૦ જેટલા વિદ્યાર્થીઓએ લાભ લીધો હતો. સમગ્ર વેક્સિનેશન કેમ્પનું સંચાલન વાહુભાઈ દેસાઈ એ કરેલ હતું. (રિપોર્ટર:- કનુજી ઠાકોર બનાસકાંઠા)

મેઢાળા ગામના ૧૩ વર્ષે પુત્ર અને માતાની ધોળા દિવસે હત્યા



થરાદના મેઢાળા ગામની સીમમાં ઈશરાભાઈ વરજંગભાઈ પટેલ નામના બેટા પોતાના પરિવાર સાથે રહે છે. તેમની પત્ની અને કિશોરપુત્રની હત્યા કરવામાં આવતાં ચક્રચાર મચવા પામી હતી. આ બનાવની મહિલાના પિયર પક્ષે થરાદ પોલીસને જાણ કરાતાં પી.આઈ.જે.બી. ચૌધરી પોલીસસ્ટાફ સાથે ઘટના સ્થળે દોડી ગઈ હતી. જો કે હત્યા કોષ્ટક કરી અને શા માટે કરી તેની તપાસ હાથ ધરી હતી. બીજી બાજુ ગ્રામજનોના જણાવ્યા પ્રમાણે આ પરિવારને કોઈની સાથે અણબનાવ કે અન્ય કોઈપણ પ્રકારની માથાકુટ પણ સાંભળવામાં આવી ન હતી. તેમ છતાં પણ ગામથી અડધો કિમી દુર આવેલા ખેતરમાં રહેતા પરિવારમાં માતાપુત્રની હત્યા થતાં ચક્રચાર પ્રસરવા પામી હતી. જ્યાં સુધી આરોપી ન પકડાય ત્યાં સુધી મૂર્તક ની લાસ ન સ્વિકારવાની વાત કરતા પિયરપક્ષ થરાદ પોલીસ એ એસ પી સાથે પોલીસ ક્રાફ્ટો ડોસ્ સ્કોડ એકેસેલ પિનગર પ્રિન્ટ ની મદદ આરોપી ઓ ને પકડવા ચક્રી ગતિ માન કર્યો એવું મીડિયા સમસ્ક પી આઈ કેવું મૂર્તક ની બન્ને લાશ ને પી એમ અર્થે થરાદ રેફરલ લાવવામાં આવી . ૧૩ વર્ષથી પુત્ર અને માતા ની હત્યા થતા ગામલોકોમાં ઉગ્રરોષ હત્યા કોને કરી અને હત્યારા કોણ હતા એ બાબતે પોલીસ ની સઘન તપાસ છે ચાલુ હત્યારા ન પકડાય તો લાસ ન સ્વીકારવાની વાત કરતા પરિવાર થરાદ તાલુકાના મેઢાળા ગામમાં બુધવારની મોડી સાંજે ખેતરમાં રહેતા એક પરિવારની માતા અને તેના પુત્રની હત્યા કરવામાં આવતાં ચક્રચાર મચવા પામી હતી. બનાવને પગલે થરાદ પી.આઈ. સહીત મામલતદાર સ્ટાફ ઘટના સ્થળે દોડી ગયો હતો. આ બનાવને લઈને પંચકમાં ચક્રચાર પ્રસરવા પામી હતી

યુવા આદિવાસી નેતા રાજેન્દ્ર પારધીએ ખોટા આદિવાસી પ્રમાણપત્રોની ચકાસણી ઝડપથી પૂર્ણ કરવામાં આવેલી માંગ સાથે મુખ્યમંત્રીને પત્ર લખ્યો

મહેન્દ્ર પટેલ અરવલ્લી બ્યુરો મહવાસ



ગુજરાતમાં ખોટા આદિવાસી પ્રમાણપત્રો મેળવી લોકો આદિવાસી સમાજનો હકક છીનવી લીધો હોવાના આક્ષેપ સાથે સમગ્ર રાજ્યમાં ખોટી રીતે આદિવાસીના પ્રમાણપત્ર મેળવનાર લોકોના પ્રમાણપત્ર રદ કરવાની ઉગ્ર માંગ સાથે આદિવાસી સમાજે આંદોલન કરતા રાજ્ય સરકાર હરકતમાં આવી ખોટા પ્રમાણપત્રોની ખરાઈ કરવા નિવૃત્ત જજના નેતૃત્વમાં ઉચ્ચ સ્તરીય સમિતી બનાવી પ્રમાણપત્રોની ચકાસણી શરૂ કરવામાં આવી છે ત્યારે ગુજરાત આદિવાસી યુવા એકતા પરિસદના પ્રમુખ અને પૂર્વ જિલ્લા પંચાયત પ્રમુખ રાજેન્દ્ર પારધીએ ખોટા આદિવાસી પ્રમાણપત્રોની

આદિજાતિના ખોટા પ્રમાણપત્રો બિન આદિવાસી સમાજના લોકોએ લીધા છે જે ખોટા પ્રમાણપત્રો રદ કરવા માટે એક સિનિયર નિવૃત્ત જજના નેતૃત્વમાં ઉચ્ચ સ્તરીય તપાસ સમિતિની રચના પણ કરવામાં આવી છે સમિતી ખોટા પ્રમાણપત્રની ચકાસણી પણ કરી રહી છે પરંતુ તપાસમાં ખુબ જ વિલંબ થઈ રહ્યો છે જેથી આદિવાસી સમાજના વિવિધ સંગઠનોનું માનવુ છુ કે આ તપાસ ઝડપથી થાય અને જેને ખોટા પ્રમાણપત્રો મેળવ્યા છે એવા ઈચ્છુ સમાજના લોકોના પ્રમાણપત્રો તાત્કાલિક ધોરણે રદ કરવામાં આવે તેવી માંગ કરી હતી અને તપાસ અંગેનો અહેવાલ તાત્કાલિક ધોરણે ભારત સરકારમાં મોકલવામાં આવે તેવી આદિવાસી સમાજની માંગણી અને લાગણી હોવાનું જણાવ્યું હતું

આદિજાતિના ખોટા પ્રમાણપત્રો બિન આદિવાસી સમાજના લોકોએ લીધા છે જે ખોટા પ્રમાણપત્રો રદ કરવા માટે એક સિનિયર નિવૃત્ત જજના નેતૃત્વમાં ઉચ્ચ સ્તરીય તપાસ સમિતિની રચના પણ કરવામાં આવી છે સમિતી ખોટા પ્રમાણપત્રની ચકાસણી પણ કરી રહી છે પરંતુ તપાસમાં ખુબ જ વિલંબ થઈ રહ્યો છે જેથી આદિવાસી સમાજના વિવિધ સંગઠનોનું માનવુ છુ કે આ તપાસ ઝડપથી થાય અને જેને ખોટા પ્રમાણપત્રો મેળવ્યા છે એવા ઈચ્છુ સમાજના લોકોના પ્રમાણપત્રો તાત્કાલિક ધોરણે રદ કરવામાં આવે તેવી માંગ કરી હતી અને તપાસ અંગેનો અહેવાલ તાત્કાલિક ધોરણે ભારત સરકારમાં મોકલવામાં આવે તેવી આદિવાસી સમાજની માંગણી અને લાગણી હોવાનું જણાવ્યું હતું

DySP ભરત બસીયાનું વધુ એક ઓપરેશન....!! રાણાસૈયદ નજીક કતલખાને લઈ જવાતા ૧૦૦ થી વધુ ગૌવંશ અને પશુઓને બચાવાયા

મહેન્દ્ર પટેલ અરવલ્લી બ્યુરો મહવાસ

ગૌમાતા રક્ષકનો મુખવટો પહેરી ગૌરક્ષાના બજામાં કૂંકતી ભાજપ સરકારમાં કસાઈઓ બિન્દાસ્ત બન્યા હોવાની બૂમો જીવદયા પ્રેમીઓ પાડી રહ્યા છે મોડાસા નજીક રાણાસૈયદ વિસ્તાર માંથી ડીવાયએસપી ભરત બસીયાની આગેવાની હેઠળ જિલ્લા પોલીસતંત્ર ૧૦ થી વધુ વાહનોમાં ટ્રાટકી ૧૦૦ થી વધુ ગૌવંશ અને પશુઓને કતલખાને ધકેલતા બચાવી લીધા હતા

તેમજ એસ.ઓ.જી સહીત પોલીસ જવાનોના મોટા કાફલા સાથે કોમ્બિંગ હાથધરાતા કસાઈઓ પોલીસ જોઈ ફરાર થયી ગયા હતા. પોલીસ ને ઝાડી-ઝાંખરા માંથી મરણતોલ હાલતમાં બાંધેલા ૧૦૦ થી વધુ ગૌવંશ અને પશુઓને બચાવી લઈ પશુઓ માટે ઘાસચારા અને પાણી ની વ્યવસ્થા કરી ઈડર પાંજરાપોળ ખાતે મોકલી આપી અજાણ્યા ઈસમો સામે ગુન્હો નોંધવા મોડાસા ટાઉન પોલીસે કાર્યવાહી હાથધરી હોવાની જાણકારી પ્રાપ્ત થઈ હતી

ઘટનાસ્થળે રાખી ફરાર થયી ગયા હતા પોલીસે પશુઓ કતલખાને પહોંચે તે પહેલા બચાવી લઈ ઈડર પાંજરાપોળ ખાતે મોકલી આપવા તજવીજ હાથધરી હતી હાલ તો પોલીસે લાખ્ખો રૂપિયાનો નો મુદ્દામાલ જમ કરી અજાણ્યાશખ્ખો વિરુદ્ધ ધી પ્રાણી કૂરતા નિવારણ અધિનિયમ-૧૯૮૦ ની કલમ મુજબ અજાણ્યા શખ્ખો વિરુદ્ધ ફરિયાદ નોંધી કાયદેસર ની કાર્યવાહી હાથધરી હોવાની માહિતી પોલીસે સૂત્રો પાસેથી પ્રાપ્ત થઈ હતી

અરવલ્લી જિલ્લાના મુખ્યમથક મોડાસા શહેરના ચાંદ ટેકરી અને રાણાસૈયદ વિસ્તારમાં ગેરકાયદેસર કતલખાના ધમધમી રહ્યા હોવાની વારંવાર બૂમો ઉઠી રહી છે મોડાસાના કતલખાનાઓમાં ગૌવંશની કતલ થતી હોવાની બૂમો વારંવાર ઉઠી રહી છે ત્યારે મોડાસાને અડીને આવેલા રાણાસૈયદ વિસ્તારમાં ઝાડી-ઝાંખરા માં મોટી સંખ્યામાં ગૌવંશ અને પશુઓને કતલખાને ધકેલવાની પેરવી કરી રહ્યાની બાતમી મળતા ડીવાયએસપી ભરત બસીયાના માર્ગદર્શન હેઠળ જિલ્લા એલસીબી, મોડાસા ટાઉન પોલીસ

બુધવારે સાંજના ૪ વાગ્યાના સુમારે ડીવાયએસપી ભરત બસીયાને બાતમીદરો મારફતે બાતમી મળી હતી કે મોડાસા નગરપાલિકા ના રાણાસૈયદ વિસ્તાર ના ઝાડી-ઝાંખરા માં મોટી સંખ્યામાં ગાય, બળદ, ભેંસ, પાડા, પડીઓ, જેવા પશુઓ સંતાડી ગોંધી રાખી ગેરકાયદેસર રીતે કતલખાને ધકેલવાની ફિરાકમાં હોવાની બાતમી મળતા મોડાસા ટાઉન પોલીસ, એલસીબી પોલીસ તાબડોલ મોટા પોલીસ કાફલા સાથે બાતમી વાળા પેરવી કરી રહ્યાની બાતમી મળતા ડીવાયએસપી ભરત બસીયાના માર્ગદર્શન હેઠળ જિલ્લા એલસીબી, મોડાસા ટાઉન પોલીસ

અને વર્ષદેહાડો એકાદ બે વખત આરીતે બાતમીના આધારે જ કાર્યવાહી કરવામાં આવતી હોવાનું લોકો જણાવી રહ્યા છે. અમુક જૂજ લુખ્ખાતત્વો દ્વારા ગેરકાયદેસર કતલખાના ચલાવતા આ બંને વિસ્તાર ના તમામ લોકો આવા અસમાજિક તત્વો સામે પોલીસ શક્ષ કાર્યવાહી કરે તેવી પ્રબળ માંગ ઉઠી છે

અરવલ્લી જિલ્લાના લોકોના પ્રશ્નોના નિકાલનો કાર્યક્રમ ૨૯ જુલાઈના રોજ કલેક્ટર કચેરી ખાતે યોજાશે

મહેન્દ્ર પટેલ અરવલ્લી બ્યુરો મહવાસ

અરવલ્લી જિલ્લામાં નાગરિકોના પ્રશ્નોનું સમયસર નિરાકરણ આવે તેમજ રાજ્ય સરકારની યોજનાઓનો લાભ પ્રજાને સતત મળતો રહે તેથી વહીવટમાં કાર્યક્ષમતા, પારદર્શકતા, સંવેદનશીલતા અને જવાબદારીપણાની બાબતને રાજ્ય સરકાર દ્વારા હાર્દ સમાન ગણવામાં આવેલ છે, અને આ બાબતને કેન્દ્રસ્થાને રાખીને પ્રજાના પ્રશ્નો અને રજૂઆતોનો જિલ્લા કક્ષાએ સંબંધિત અધિકારીશ્રીઓ સાથે બેઠક કરી તેઓ પાસેથી તેનો સમયમર્યાદામાં નિકાલ કરાવવાં લોકોના પ્રશ્નોના પ્રશ્નોના નિયમોનુસાર ઉકેલ લાવી નિર્ધારિત કરવામાં આવેલ છે. આગામી દિવસોમાં અરવલ્લી જિલ્લામાં આ કાર્યક્રમનું આયોજન થનાર છે.

લોકોના પ્રશ્નોના નિકાલનો કાર્યક્રમ તા. ૨૯ જુલાઈ ૨૦૨૧ ના રોજ બપોરે ૧૫:૦૦ કલાકે જિલ્લાની કલેક્ટર કચેરી ખાતે યોજાશે. અરવલ્લી જિલ્લાના માન. પ્રભારી મંત્રીશ્રી સદર કાર્યક્રમનું અધ્યક્ષપદ શોભાવશે. તમામ તાલુકા મામલતદારશ્રીઓ આ કાર્યક્રમના નોડલ અધિકારી રહેશે. નાગરિકો તેમના પ્રશ્નો/રજૂઆતો તા. ૧૭ જુલાઈ ૨૦૨૧ સુધીમાં કચેરી સમય દરમિયાન સંબંધિત મામલતદારશ્રીને મોકલી શકશે. ઉપર જણાવેલ સમયમર્યાદામાં પ્રાપ્ત થયેલ પ્રશ્નોને મોકલી આપશે. સંબંધિત વિભાગ/કચેરીઓએ રજૂ થયેલ નિકાલ માટેનો કાર્યક્રમ યોજવાનું તેમજ અરજદારશ્રીને તેમની કક્ષાએથી યોગ્ય પ્રત્યુત્તર પાઠવી થયેલ કાર્યવાહીની વિગતો સંબંધિત મામલતદારશ્રીને મોડામાં મોડા તા. ૨૩ જુલાઈ ૨૦૨૧ સુધીમાં

મોકલી આપવાના રહેશે. સંબંધિત મામલતદારશ્રીએ પ્રશ્નો/રજૂઆત સંદર્ભે થયેલ કાર્યવાહીની વિગતો સંકલિત કરી કાર્યક્રમના દિવસે માન. પ્રભારી મંત્રીશ્રી સમક્ષ સંબંધિત અધિકારીશ્રીઓને સાથે રાખી ચર્ચામાં ઉપસ્થિત રહેવાનું રહેશે. જેમાં પ્રાંત અધિકારીશ્રીઓએ પોતાના પ્રાંતના રજૂ થયેલ તમામ પ્રશ્નો અને તેના અનુસંધાને થયેલ કાર્યવાહી અને અરજદારશ્રીને આપાતા પ્રત્યુત્તરનું સઘન નિરિશ્લેષ કરવાનું રહેશે તથા લોકોના પ્રશ્નોના નિકાલના કાર્યક્રમ પહેલાં પોતાના પ્રાંતના પ્રશ્નો અને થયેલ કાર્યવાહીની વિગતો સંકલિત કરી માન. કલેક્ટરશ્રીને રૂબરૂમાં ફાઈલ રજૂ કરવાની રહેશે. તેમજ પોતાના પ્રાંતમાં આ કાર્યક્રમનું સુચારૂ આયોજન થાય તે સુનિશ્ચિત કરવાનું રહેશે. એમ એક અખબારી યાદીમાં જણાવાયું છે.